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Aptaujas tehniskā informācija 
Maijs - jūnijs 2007 

 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Rīgas pastāvīgie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 801 respondents 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 80 izlases punkti 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 25.05.2007. līdz 06.06.2007. 

 

 SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU* 
 Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas 
LR IeM PMLP Iedz. 

reģ. dati uz 01.01.06. 
KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    
Centra rajons 12.6 3.8 3.8 
Vidzemes priekšpilsēta 20.1 23.5 23.5 
Kurzemes rajons 18.0 18.7 18.7 
Zemgales priekšpilsēta 12.6 14.6 14.6 
Latgales priekšpilsēta 23.7 28.1 28.1 
Ziemeļu rajons 13.0 11.4 11.4 
DZIMUMS    
Vīrieši 42.1 44.7 44.7 
Sievietes 57.9 55.3 55.3 
TAUTĪBA    
Latvieši 43.1 40.8 40.8 
Citi 56.9 59.2 59.2 
VECUMS    
18 - 24 g.v. 17.9 14.0 14.0 
25 - 34 g.v. 20.8 19.3 19.3 
35 - 44 g.v. 16.5 18.5 18.5 
45 - 54 g.v. 15.7 19.4 19.4 
Vairāk par 55 g. 29.1 28.8 28.8 
STATUSS    
Strādājošie 68.3 70.3  
Nestrādājošie 31.7 29.7  
IZGLĪTĪBA    
Pamata 3.9 3.7  
Vidējā, vidējā speciālā 55.1 57.8  
Augstākā, nepabeigta augstākā 41.1 38.5  
PILSONĪBA    
LR pilsoņi 78.3 76.5  
Respondenti bez LR pilsonības 21.7 23.5  

* Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai 
 

 Materiālu sagatavoja Ieva Strode, Laura Ostele, Inese Ilmere 

Aptauju vadīja Vineta Zeiferte 

Datu masīvu sagatavoja Liene Līvmane 
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Pētījumā lietoto terminu skaidrojums 

 

Izlase - Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata - respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā speciālā - respondents ar vidējo vai vidējo speciālo izglītību. 

• Augstākā, nepabeigta augstākā - respondents ar augstāko vai nepabeigtu augstāko 
izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Valsts sektors - respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzĦēmumos ar valsts kapitālu 

� Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzĦēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā - respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs - uzĦēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaĜas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzĦēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis - ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzĦēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks - ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs - pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzĦēmuma īpašnieks 

• Pensionārs - persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs 

• Skolnieks, students - persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece - persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaĜinājumā 

• Bezdarbnieks - persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ăimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokĜu nomaksas 

• Zemi – līdz Ls110 

• Vidēji zemi – no Ls111 līdz Ls179  

• Vidēji – no Ls180 līdz Ls210 

• Vidēji augsti – no Ls211 līdz Ls300 

• Augsti – Ls301 un vairāk 
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras iekĜaujas statistiskās 
kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 
 Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību ) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast statistiskās mērījuma kĜūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas pilsētas pastāvīgajiem iedzīvotājiem 
vecumā no 18 līdz 74 gadiem (respondentu skaits n=801) 23% ir norādījuši, ka ir kopumā labi informēti par 
iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos, tad ar 95% varbūtību var teikt, ka 
statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir +/-3.0% robežās. No tā izriet, ka par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas 
pašvaldības sociālajos dienestus labi informēti ir no 20% līdz 26% Rīgas pastāvīgo iedzīvotāju. 
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1. Rīdzinieku attieksme pret administratīvo sodu palielināšanu īpašuma pienācīgas 

neapsaimniekošanas gadījumā 

 2007.gada maijā – jūnijā veiktajā aptaujā Rīgas iedzīvotājiem lūdza norādīt, cik lielā mērā 

viĦi atbalsta priekšlikumu palielināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un 

saglabāšanas noteikumu neievērošanu. Vairākums aptaujas dalībnieku (73%) atbildēja, ka šādu 

priekšlikumu kopumā atbalsta, tajā skaitā 38% atzīmēja atbildi “pilnīgi atbalstu” un 35% - “drīzāk 

atbalstu”. To, ka priekšlikumu par administratīvā soda palielināšanu kopumā neatbalsta, norādīja 

12% respondentu, tajā skaitā 5% to “pilnīgi neatbalsta”. Jāpiebilst, ka 16% rīdzinieku atturējās 

atbildēt uz šo jautājumu (atbilde “grūti pateikt”). 

Drīzāk atbalstu

34.8%

Drīzāk neatbalstu

6.2%

Pilnīgi neatbalstu

5.3%

Pilnīgi atbalstu

38.0%

Grūti pateikt/NA

15.7%

Q: Šobrīd normatīvie ak ti paredz, ka par ēku un būvju uzturēšanas un saglabāšanas noteikumu 
neievērošanu to īpašniek iem var uzlik t administratīvo sodu: fiziskām personām līdz 250LVL, juridiskām 
līdz 1000LVL, tomēr joprojām daudzi īpašniek i savu īpašumu pienācīgi neapsaimnieko. Lai uzlabotu 
situāciju šajā jomā, ir izskanējis priekšlikums palielināt šo administratīvo sodu. 
Vai Jūs atbalstāt priekšlikumu palielināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un 
saglabāšanas noteikumu neievērošanu? 

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Raksturojot dažādu sociāldemogrāfisko grupu pausto attieksmi pret priekšlikumu 

paaugstināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un saglabāšanas noteikumu 

neievērošanu, var konstatēt, ka biežāk nekā caurmērā to atbalsta aptaujas dalībnieki vecumā no 

35 līdz 44 gadiem, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, grupa ar vidēji 

augstiem ienākumiem, kā arī Centra rajonā, Vidzemes un Latgales priekšpilsētā dzīvojošie. 

 



1. Vai Jūs atbalstāt priekšlikumu palielināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un saglabāšanas noteikumu neievērošanu?

311 38.0% 270 34.8% 47 6.2% 43 5.3% 130 15.7% 801 100.0%

            

111 32.4% 131 39.8% 23 7.4% 18 5.6% 54 14.9% 337 100.0%

200 42.5% 139 30.8% 24 5.3% 25 5.1% 76 16.3% 464 100.0%

            

57 38.0% 43 30.7% 11 8.0% 4 3.2% 28 20.1% 143 100.0%

57 32.4% 68 41.7% 5 3.4% 11 6.7% 26 15.7% 167 100.0%

60 43.5% 44 34.4% 10 8.2% 2 1.7% 16 12.2% 132 100.0%

42 33.5% 49 40.0% 8 6.0% 9 6.6% 18 13.9% 126 100.0%

95 41.1% 66 29.0% 13 6.2% 17 6.9% 42 16.9% 233 100.0%

            

14 43.6% 6 21.2% 3 10.0%   8 25.2% 31 100.0%

167 37.1% 143 34.3% 23 5.4% 22 5.0% 86 18.2% 441 100.0%

130 38.8% 121 36.9% 21 7.1% 21 6.3% 36 10.9% 329 100.0%

            

102 38.7% 97 36.6% 16 6.7% 9 3.3% 39 14.8% 263 100.0%

207 37.4% 173 34.1% 31 6.0% 34 6.4% 90 16.0% 535 100.0%

2 68.4%       1 31.6% 3 100.0%

            

152 43.4% 108 31.8% 20 5.9% 21 6.0% 46 12.9% 347 100.0%

157 34.5% 161 37.2% 26 6.4% 20 4.4% 82 17.4% 446 100.0%

2 18.0% 1 15.8% 1 11.2% 2 28.4% 2 26.5% 8 100.0%

            

254 39.5% 212 34.9% 35 5.9% 33 5.2% 93 14.5% 627 100.0%

57 33.0% 58 34.6% 12 7.4% 10 5.7% 37 19.3% 174 100.0%

            

52 34.1% 54 36.8% 9 6.1% 11 7.1% 25 15.8% 151 100.0%

146 36.0% 145 37.8% 28 7.3% 22 5.2% 55 13.7% 396 100.0%

113 43.8% 71 28.5% 10 4.4% 10 4.4% 50 19.0% 254 100.0%

            

24 42.3% 14 28.0% 2 3.5% 4 9.3% 9 16.8% 53 100.0%

120 38.3% 119 38.2% 20 6.6% 16 4.2% 41 12.8% 316 100.0%

49 29.2% 60 38.8% 12 7.7% 12 7.0% 30 17.4% 163 100.0%

5 31.9% 6 39.8% 3 19.0% 1 9.3%   15 100.0%

61 47.6% 27 21.7% 6 5.5% 7 5.9% 27 19.4% 128 100.0%

31 33.0% 30 38.8% 2 1.7% 3 4.5% 17 22.0% 83 100.0%

16 61.3% 6 23.9% 1 4.4%   3 10.4% 26 100.0%

5 30.7% 8 44.4% 1 6.6%   3 18.2% 17 100.0%

            

51 44.6% 26 20.9% 6 5.8% 12 10.0% 24 18.6% 119 100.0%

39 33.7% 39 38.0% 9 8.6% 6 5.3% 16 14.5% 109 100.0%

38 38.4% 37 36.1% 8 7.9% 5 4.4% 15 13.1% 103 100.0%

56 45.8% 40 33.0% 6 4.8% 5 3.9% 16 12.5% 123 100.0%

40 31.2% 43 41.9% 2 2.1% 6 5.7% 19 19.1% 110 100.0%

87 35.1% 85 37.7% 16 7.1% 9 4.0% 40 16.1% 237 100.0%

            

52 51.3% 32 31.9% 2 2.0% 4 4.0% 11 10.9% 101 100.0%

70 43.2% 60 37.8% 8 5.0% 5 3.4% 18 10.6% 161 100.0%

55 36.8% 53 38.3% 10 7.4% 10 6.8% 16 10.7% 144 100.0%

28 27.0% 38 38.7% 8 7.4% 5 4.9% 22 22.0% 101 100.0%

93 48.6% 59 31.7% 10 5.4% 8 4.0% 20 10.2% 190 100.0%

13 12.3% 28 26.7% 9 8.7% 11 11.2% 43 41.1% 104 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ăimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ăimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

ZiemeĜu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

Skaits Rindu %

Pilnīgi atbalstu

Skaits Rindu %

Drīzāk atbalstu

Skaits Rindu %

Drīzāk neatbalstu

Skaits Rindu %

Pilnīgi neatbalstu

Skaits Rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs atbalstāt priekšlikumu palielināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un
saglabāšanas noteikumu neievērošanu?

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2007. gada maijs - jūnijs

 8



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2007. gada maijs - jūnijs 9 

2. Rīgas iedzīvotāju interese par sociālo palīdzību un saskarsme ar to 

 Pētījuma ietvaros tika uzzināts rīdzinieku viedoklis arī par dažādiem ar sociālo palīdzību 

saistītiem jautājumiem: tika noskaidrota informētība par iespējām saĦemt sociālo palīdzību, 

iespējām to saĦemt, kā arī saskarsme ar Rīgas pilsētas sociālās palīdzības dienestiem.  

 Aptaujas rezultāti liecina, ka par iespēju saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos 

dienestos kopumā informēti jutās 23% respondentu (t.sk. 3% “Ĝoti labi informēti” ). Savukārt to, ka 

ir kopumā slikti informēti par šādu iespēju, norādīja 67% aptaujāto (t.sk. 38% ir “drīzāk slikti 

informēti”).  

Esmu Ĝoti slikti 
informēts/-a
29.3%

Esmu Ĝoti labi 
informēts/-a
3.3%

Grūti pateikt/NA
10.1%

Esmu drīzāk labi 
informēts/-a
19.4%

Esmu drīzāk slikti 
informēts/-a
37.9%

Q: Cik  informēts/-a Jūs jūtaties par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos 
(piem., sociālo palīdzību (pabalstus) un sociālos pakalpojumus)? 

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 Jāatzīmē, ka sevi par kopumā labi informētiem biežāk nekā caurmērā atzina sievietes, 

aptaujātie, kuri vecāki par 55 gadiem, nestrādājošie, grupa ar zemiem ienākumiem, Kurzemes un 

ZiemeĜu rajonā dzīvojošie.  

 Analizējot atbildes uz jautājumu “Cik lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām 

saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos?”, var secināt, ka aptuveni 1/2 Rīgas 

iedzīvotāju (50%) kopumā interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību sociālajos 

dienestos (t.sk. 15% norādīja, ka tā “Ĝoti interesē”), bet 37% tā neinteresē (t.sk. 16% “pilnīgi 

neinteresē”).  
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Pilnīgi neinteresē

16.0%

Drīzāk neinteresē

20.8%

Drīzāk interesē

35.1%

Grūti pateikt/NA

12.8%

ěoti interesē

15.3%

Q: Cik  lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos 
dienestos?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 SaskaĦā ar pētījuma datiem būtiski atšėiras sieviešu un vīriešu atbildes: 63% sieviešu 

atzīmēja, ka viĦas kopumā interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību pašvaldības 

sociālajos dienestos, bet no vīriešiem interesi par to izrādīja 35%. Arī, salīdzinot dažādu 

vecumgrupu atbildes, vērojams būtiskas atšėirības: ja no respondentiem, kuri vecāki par 55 

gadiem, 69% atzīmēja, ka viĦus interesē šāda informācija, tad no jauniešiem vecumā no 18 līdz 

24 gadiem, to norādīja 29%. Līdzīga sakarība vērojama, analizējot datus grupās ar atšėirīgu 

ienākumu līmeni – no aptaujātajiem ar zemiem ienākumiem interesi par iespēju saĦemt palīdzību 

sociālajos dienestos izrādīja 81%, bet no respondentiem ar augstiem ienākumiem – 30%. 

13.7

8.0

28.5

40.1

22.4

14.2

8.5

5.6

35.1

30.3

46.6

40.0

40.5

41.8

44.7

36.2

24.7

20.8

25.1

25.2

18.5

19.4

18.3

6.9

17.3

18.6

31.0

24.6

33.1

21.1

18.5

10.8

6.1

7.5

6.9

5.8

16.7

31.7

14.4

11.4

13.3

12.5

18.9

15.2

7.1

5.1

11.6

16.6

7.5

13.3

6.6

10.7

21.5

15.3

7.6

21.9

41.8

30.4

26.9 27.3

15.6

16.0

23.7

9.8

12.8

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=801)

vīrieši (n=337)

sievietes (n=464)

18 - 24 g.v. (n=143)

25 - 34 g.v. (n=167)

35 - 44 g.v. (n=132)

45 - 54 g.v. (n=126)

55 g.v. un vairāk (n=233)

zemi ienākumi (n=119)

vidēji zemi ienākumi (n=109)

vidēji ienākumi (n=103)

vidēji augsti ienākumi (n=123)

augsti ienākumi (n=110)

%

ěoti interesē Drīzāk interesē Drīzāk neinteresē Pilnīgi neinteresē Grūti pateikt/NA

Q: Cik  lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos 
dienestos?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no dzimuma, vecuma un ienākumu līmeĦa
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par grupu ar dažādu informētības līmeni pausto interesi 

par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos.  

35.1 20.8

29.7

20.6

10.6

31.2

8.5

9.6

8.6

11.6

10.8

65.4

15.3

22.0

12.3

40.3

8.5

54.1

24.2

9.4

9.1

4.8

8.4

16.0 12.8

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=801)

esmu Ĝoti labi informēts/-a
(n=28)*

esmu drīzāk labi informēts/-a
(n=161)*

esmu drīzāk slikti informēts/-a
(n=295)*

esmu Ĝoti slikti informēts/-a
(n=234)*

%

ěoti interesē Drīzāk interesē Drīzāk neinteresē Pilnīgi neinteresē Grūti pateikt/NA

Q: Cik lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos 
dienestos?
Atbilžu salīdzinājums grupās ar atšėirīgu informētības līmeni par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas 

pašvaldības sociālajos dienestos

 
*Atbildes uz jautājumu “Cik informēts/-a Jūs jūtaties par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos (piem., 
sociālo palīdzību (pabalstus) un sociālos pakalpojumus)?” 

 Raksturojot datus, jāsecina, ka respondenti, kuri jau tagad sevi atzinuši par kopumā 

informētiem (“esmu Ĝoti labi informēts/-a” un “esmu drīzāk labi informēts/-a”), arī interesi par 

informāciju, kas saistīta ar iespējām saĦemt palīdzību sociālajos dienestos, izrādījuši biežāk 

nekā tie, kuri uzskata, ka ir kopumā slikti informēti (“esmu drīzāk slikti informēts/-a” un “esmu Ĝoti 

slikti informēts/-a”). 

 Aptaujas dalībniekiem tika lūgts arī norādīt, vai viĦi pēdējo 3 gadu laikā ir griezušies 

Rīgas pilsētas sociālās palīdzības dienestos. To, ka ir vērsušies sociālajos dienestos pēc 

sociālās palīdzības, atzīmēja 10% rīdzinieku, 9% norādīja, ka ir interesējušies par iespējām 

saĦemt sociālo palīdzību un 6% - ka ir vērsušies sociālajos dienestos, lai palīdzētu kādam citam 

saĦemt sociālo palīdzību. Kopumā 71% respondentu pēdējo 3 gadu laikā Rīgas pilsētas 

sociālajos dienestos nav vērsušies.  
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6.8

70.5

0.4

5.5

8.7

10.2

0 20 40 60 80

Grūti pateikt/NA

Pēdējo 3 gadu laikā Rīgas
pilsētas sociālajos dienestos
neesmu vērsies/ -usies

Esmu vērsies/ - usies cita
iemesla dēĜ

Esmu vērsies/ - usies
sociālajos dienestos, lai

palīdzētu kādam citam saĦemt
sociālo palīdzību

Esmu interesējies/ -usies par
iespējām saĦemt sociālo

palīdzību

Esmu vērsies/ - usies
sociālajos dienestos pēc
sociālās palīdzības 

%

Q: Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat griezies/-usies Rīgas pilsētas sociālās palīdzības 
dienestos! 

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Analizējot datus par dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildēm, vērojams, ka 

interesējušies par iespējām saĦemt sociālo palīdzību un griezušies sociālajos dienestos, lai 

saĦemtu šo palīdzību, biežāk nekā caurmērā ir Rīgas iedzīvotāji, kuri vecāki par 55 gadiem, 

grupa ar pamatizglītību, nestrādājošie un aptaujātie ar zemiem ienākumiem. 

 

 

 



2. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par iespējām saņemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos (piem., sociālo palīdzību (pabalstus) un sociālos
pakalpojumus)?

28 3.3% 161 19.4% 295 37.9% 234 29.3% 83 10.1% 801 100.0%
            
8 2.1% 57 16.8% 113 34.9% 118 34.8% 41 11.4% 337 100.0%

20 4.3% 104 21.5% 182 40.4% 116 24.8% 42 9.0% 464 100.0%
            
4 3.0% 19 13.8% 49 35.4% 57 39.3% 14 8.5% 143 100.0%
6 3.3% 29 17.9% 55 32.3% 57 35.5% 20 11.0% 167 100.0%
5 3.3% 30 20.9% 52 39.7% 31 24.2% 14 11.9% 132 100.0%
4 3.2% 24 16.5% 47 39.3% 42 33.8% 9 7.2% 126 100.0%
9 3.6% 59 24.1% 92 40.9% 47 20.4% 26 11.0% 233 100.0%
            
1 2.7% 6 19.2% 13 45.2% 10 31.7% 1 1.1% 31 100.0%

18 3.6% 100 21.3% 158 37.7% 118 27.2% 47 10.2% 441 100.0%
9 3.0% 55 16.6% 124 37.7% 106 32.1% 35 10.7% 329 100.0%
            

13 4.4% 56 20.6% 99 37.6% 73 27.9% 22 9.6% 263 100.0%
15 2.8% 105 18.9% 195 38.2% 159 29.8% 61 10.4% 535 100.0%
    1 31.6% 2 68.4%   3 100.0%
            

12 3.5% 76 21.9% 127 37.4% 101 28.7% 31 8.6% 347 100.0%
15 3.0% 82 17.3% 165 38.5% 132 29.9% 52 11.3% 446 100.0%
1 13.7% 3 41.7% 3 31.3% 1 13.2%   8 100.0%
            

25 3.9% 122 18.8% 223 36.5% 190 30.3% 67 10.4% 627 100.0%
3 1.4% 39 21.3% 72 42.6% 44 25.9% 16 8.8% 174 100.0%
            
5 3.4% 32 19.7% 60 41.5% 38 24.7% 16 10.8% 151 100.0%
8 2.1% 67 16.4% 149 39.0% 132 33.1% 40 9.3% 396 100.0%

15 5.4% 62 24.4% 86 33.8% 64 25.5% 27 10.9% 254 100.0%
            
1 2.5% 17 30.1% 10 20.4% 16 31.9% 9 15.1% 53 100.0%
8 2.6% 53 16.8% 132 42.8% 91 28.0% 32 9.8% 316 100.0%
4 2.5% 26 14.8% 62 40.5% 57 34.2% 14 8.1% 163 100.0%
  3 15.0% 5 30.1% 6 45.6% 1 9.3% 15 100.0%
7 4.7% 42 31.3% 43 33.8% 22 18.5% 14 11.7% 128 100.0%
4 5.1% 10 12.0% 31 38.5% 30 36.3% 8 8.1% 83 100.0%
3 9.1% 9 36.1% 8 30.9% 5 20.4% 1 3.5% 26 100.0%
1 6.2% 1 4.5% 4 20.4% 7 42.8% 4 26.1% 17 100.0%
            
8 6.7% 43 34.7% 36 30.1% 22 19.1% 10 9.3% 119 100.0%
2 1.8% 22 20.2% 41 37.4% 32 29.0% 12 11.6% 109 100.0%
6 5.4% 20 19.6% 37 37.4% 30 28.3% 10 9.3% 103 100.0%
3 2.7% 23 17.4% 57 49.2% 30 23.7% 10 7.0% 123 100.0%
2 1.8% 14 10.4% 39 38.9% 42 38.8% 13 10.1% 110 100.0%
7 2.4% 39 16.0% 85 36.0% 78 33.9% 28 11.7% 237 100.0%
            
4 4.1% 20 20.7% 32 30.9% 31 30.9% 14 13.4% 101 100.0%
6 3.5% 19 11.2% 71 45.2% 49 30.6% 16 9.5% 161 100.0%
6 4.1% 45 32.2% 50 34.5% 36 24.4% 7 4.8% 144 100.0%
1 1.0% 14 14.6% 38 35.3% 27 27.3% 21 21.8% 101 100.0%
7 3.7% 30 15.2% 80 42.2% 62 33.0% 11 5.8% 190 100.0%
4 3.6% 33 31.3% 24 23.9% 29 27.2% 14 14.1% 104 100.0%
            

18 14.3% 32 28.0% 33 26.9% 29 23.5% 9 7.4% 121 100.0%
3 .8% 88 29.9% 117 43.5% 55 20.2% 14 5.6% 277 100.0%
3 1.5% 15 8.7% 86 54.0% 48 29.0% 10 6.9% 162 100.0%
2 1.8% 9 5.9% 33 25.1% 73 57.2% 16 10.0% 133 100.0%
2 2.2% 17 14.6% 26 25.7% 29 26.6% 34 30.9% 108 100.0%
            
9 11.5% 24 34.9% 19 25.5% 12 18.2% 7 9.9% 71 100.0%

12 13.9% 44 53.3% 10 11.9% 11 15.2% 4 5.8% 81 100.0%

3 7.8% 15 32.1% 17 43.0% 5 11.7% 2 5.4% 42 100.0%

  1 26.1% 1 33.8% 1 40.0%   3 100.0%

6 1.1% 75 12.5% 232 42.5% 198 35.0% 50 8.8% 561 100.0%

  12 23.2% 17 30.6% 9 13.4% 21 32.8% 59 100.0%

Visi respondenti
. 

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

. 
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 
 Latviešu

 Krievu
 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 
Ir

Nav
LR pilsonība

. 
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 
Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179
Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300
Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

. 
Ļoti interesē

Drīzāk interesē
Drīzāk neinteresē
Pilnīgi neinteresē

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs interesē
informācija par iespējām saņemt

palīdzību Rīgas pašvaldības
sociālajos dienestos?

. 
Esmu interesējies/ -usies par iespējām

saņemt sociālo palīdzību
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos

pēc sociālās palīdzības
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos,

lai palīdzētu kādam citam saņemt sociālo
palīdzību

Esmu vērsies/ - usies cita iemesla dēļ
Pēdējo 3 gadu laikā Rīgas pilsētas

sociālajos dienestos neesmu vērsies/
-usies

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs
pēdējo 3 gadu laikā esat

griezies/-usies Rīgas pilsētas
sociālās palīdzības dienestos!

Skaits Rindu %

Esmu ļoti labi
informēts/-a

Skaits Rindu %

Esmu drīzāk labi
informēts/-a

Skaits Rindu %

Esmu drīzāk slikti
informēts/-a

Skaits Rindu %

Esmu ļoti slikti
informēts/-a

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Cik informēts/-a Jūs jūtaties par iespējām saņemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos
(piem., sociālo palīdzību (pabalstus) un sociālos pakalpojumus)?

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti
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3. Cik lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saņemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos dienestos?

121 15.3% 277 35.1% 162 20.8% 133 16.0% 108 12.8% 801 100.0%
            

26 7.6% 88 26.9% 89 27.3% 83 23.7% 51 14.4% 337 100.0%
95 21.5% 189 41.8% 73 15.6% 50 9.8% 57 11.4% 464 100.0%
            
9 6.6% 32 21.9% 33 25.1% 47 33.1% 22 13.3% 143 100.0%

18 10.7% 52 30.4% 40 25.2% 34 21.1% 23 12.5% 167 100.0%
18 13.7% 39 30.3% 26 18.5% 24 18.5% 25 18.9% 132 100.0%
10 8.0% 59 46.6% 24 19.4% 14 10.8% 19 15.2% 126 100.0%
66 28.5% 95 40.0% 39 18.3% 14 6.1% 19 7.1% 233 100.0%
            
9 28.3% 12 41.4% 2 6.0% 7 20.8% 1 3.5% 31 100.0%

75 16.4% 166 37.8% 83 19.8% 65 14.3% 52 11.8% 441 100.0%
37 12.4% 99 30.6% 77 23.9% 61 18.0% 55 15.1% 329 100.0%
            

35 13.0% 92 34.2% 46 18.0% 47 18.5% 43 16.3% 263 100.0%
86 16.5% 184 35.6% 116 22.4% 85 14.6% 64 10.8% 535 100.0%
  1 34.7%   1 33.7% 1 31.6% 3 100.0%
            

50 15.0% 111 32.2% 71 20.7% 66 19.2% 49 13.0% 347 100.0%
69 15.2% 164 37.3% 89 21.0% 66 13.8% 58 12.6% 446 100.0%
2 29.6% 2 25.9% 2 18.6% 1 13.2% 1 12.8% 8 100.0%
            

83 13.7% 206 33.4% 127 20.6% 113 17.5% 98 14.8% 627 100.0%
38 20.5% 71 40.8% 35 21.6% 20 11.1% 10 6.0% 174 100.0%
            

27 18.2% 60 40.0% 34 22.8% 10 5.7% 20 13.3% 151 100.0%
34 8.6% 129 33.2% 84 21.8% 87 21.4% 62 15.1% 396 100.0%
60 25.0% 88 35.3% 44 18.0% 36 13.2% 26 8.5% 254 100.0%
            
4 8.0% 17 32.4% 11 21.0% 16 31.4% 5 7.1% 53 100.0%

38 12.6% 109 35.4% 68 21.2% 47 14.4% 54 16.4% 316 100.0%
18 9.9% 61 37.1% 37 24.2% 28 16.3% 19 12.4% 163 100.0%
1 7.4% 2 12.8% 2 16.6% 6 36.3% 4 26.8% 15 100.0%

49 39.0% 51 38.6% 13 11.4% 5 4.4% 10 6.6% 128 100.0%
5 6.3% 13 14.6% 24 32.1% 27 32.2% 14 14.8% 83 100.0%
5 17.8% 14 56.1% 4 15.2% 1 3.9% 2 7.0% 26 100.0%
1 6.2% 10 58.5% 3 16.5% 3 18.9%   17 100.0%
            

46 40.1% 50 40.5% 8 6.9% 9 7.5% 6 5.1% 119 100.0%
24 22.4% 45 41.8% 18 17.3% 8 6.9% 14 11.6% 109 100.0%
15 14.2% 45 44.7% 19 18.6% 6 5.8% 18 16.6% 103 100.0%
11 8.5% 44 36.2% 37 31.0% 20 16.7% 11 7.5% 123 100.0%
6 5.6% 27 24.7% 24 24.6% 37 31.7% 16 13.3% 110 100.0%

19 7.5% 66 28.6% 56 23.6% 53 22.3% 43 18.0% 237 100.0%
            
7 7.1% 27 26.1% 19 19.8% 26 25.4% 22 21.6% 101 100.0%

23 13.6% 55 33.7% 36 23.3% 30 18.7% 17 10.7% 161 100.0%
23 16.1% 60 42.8% 24 16.7% 18 11.9% 19 12.6% 144 100.0%
9 8.7% 27 26.6% 22 22.3% 30 29.0% 13 13.4% 101 100.0%

39 19.5% 63 33.6% 45 23.2% 23 12.3% 20 11.4% 190 100.0%
20 18.2% 45 43.1% 16 15.4% 6 6.4% 17 16.9% 104 100.0%
            

38 54.0% 27 36.6% 1 1.6% 1 1.6% 4 6.2% 71 100.0%

33 41.1% 39 46.7% 4 6.0% 1 1.3% 4 4.9% 81 100.0%

13 33.4% 19 45.5% 7 13.5%   3 7.6% 42 100.0%

1 26.1% 2 73.9%       3 100.0%
42 7.4% 171 31.0% 146 26.6% 124 21.6% 78 13.3% 561 100.0%
5 9.6% 23 44.0% 4 8.6% 7 7.5% 20 30.3% 59 100.0%
            

18 65.4% 3 8.5% 3 9.1% 2 8.4% 2 8.5% 28 100.0%
32 22.0% 88 54.1% 15 9.4% 9 4.8% 17 9.6% 161 100.0%
33 10.8% 117 40.3% 86 29.7% 33 10.6% 26 8.6% 295 100.0%
29 12.3% 55 24.2% 48 20.6% 73 31.2% 29 11.6% 234 100.0%
9 11.2% 14 19.6% 10 14.2% 16 15.9% 34 39.1% 83 100.0%

Visi respondenti
. 

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

. 
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 
 Latviešu

 Krievu
 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 
Ir

Nav
LR pilsonība

. 
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 
Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179
Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300
Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

. 
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

. 
Esmu interesējies/ -usies par iespējām

saņemt sociālo palīdzību
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos

pēc sociālās palīdzības
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos,

lai palīdzētu kādam citam saņemt sociālo
palīdzību

Esmu vērsies/ - usies cita iemesla dēļ
Pēdējo 3 gadu laikā Rīgas pilsētas sociālajos

dienestos neesmu vērsies/ -usies
Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo
3 gadu laikā esat griezies/-usies

Rīgas pilsētas sociālās palīdzības
dienestos!

. 
Esmu ļoti labi informēts/-a

Esmu drīzāk labi informēts/-a
Esmu drīzāk slikti informēts/-a

Esmu ļoti slikti informēts/-a
Grūti pateikt/NA

Cik informēts/-a Jūs jūtaties par
iespējām saņemt palīdzību Rīgas

pašvaldības sociālajos dienestos?

Skaits Rindu %
Ļoti interesē

Skaits Rindu %
Drīzāk interesē

Skaits Rindu %
Drīzāk neinteresē

Skaits Rindu %
Pilnīgi neinteresē

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saņemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos
dienestos?

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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4. Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat griezies/-usies Rīgas pilsētas sociālās palīdzības dienestos!

71 8.7% 81 10.2% 42 5.5% 3 .4% 561 70.5% 59 6.8% 801 102.1%
              

23 6.6% 22 6.7% 9 2.8% 1 .3% 264 79.1% 23 6.0% 337 101.4%
48 10.4% 59 13.1% 33 7.7% 2 .4% 297 63.6% 36 7.5% 464 102.6%
              
4 2.9% 7 5.4% 2 1.7%   117 84.4% 14 6.5% 143 100.9%
12 7.6% 15 9.0% 4 2.1%   127 76.8% 12 6.2% 167 101.7%
6 4.2% 9 7.1% 9 6.7%   104 78.5% 6 5.1% 132 101.6%
4 3.6% 11 8.2% 14 10.1%   89 71.0% 8 7.1% 126 100.0%
45 18.5% 39 16.8% 13 5.7% 3 1.3% 124 54.0% 19 8.3% 233 104.6%
              
7 21.9% 4 15.1% 2 7.3%   19 60.4% 1 3.4% 31 108.0%
48 10.1% 57 12.3% 18 4.4% 3 .7% 291 67.9% 34 7.0% 441 102.3%
16 5.3% 20 6.7% 22 7.0%   251 75.4% 24 6.8% 329 101.2%
              

18 6.7% 26 9.4% 14 5.2%   197 75.2% 12 5.1% 263 101.6%
53 9.7% 54 10.5% 28 5.6% 3 .6% 362 68.1% 47 7.8% 535 102.3%
  1 33.7%     2 66.3%   3 100.0%
              

27 8.2% 34 10.5% 20 6.4% 2 .7% 254 71.6% 18 4.9% 347 102.4%
43 8.9% 47 10.2% 20 4.6% 1 .2% 302 69.8% 41 8.2% 446 101.9%
1 15.8%   2 18.6%   5 65.6%   8 100.0%
              

51 8.2% 60 9.7% 34 5.6% 2 .4% 448 71.4% 45 6.8% 627 102.2%
20 10.1% 21 11.8% 8 5.0% 1 .4% 113 67.4% 14 7.0% 174 101.8%
              
7 4.3% 11 7.3% 15 9.9% 1 .7% 107 70.7% 13 8.7% 151 101.5%
20 4.9% 22 5.4% 21 5.5% 1 .3% 310 79.3% 25 5.3% 396 100.8%
44 17.9% 48 20.4% 6 2.6% 1 .3% 144 55.2% 21 8.2% 254 104.7%
              
3 6.3% 2 2.5% 7 11.4%   37 75.9% 5 5.9% 53 101.9%
14 4.6% 19 5.9% 19 6.7% 1 .3% 248 78.4% 18 4.9% 316 100.8%
10 5.1% 11 6.8% 10 5.9% 1 .7% 120 75.0% 13 7.6% 163 101.1%
  1 7.4%     12 73.7% 2 18.9% 15 100.0%

35 26.7% 33 26.0% 3 2.7% 1 .6% 53 41.1% 10 8.9% 128 106.0%
2 3.1% 5 6.7% 2 2.9%   67 82.5% 8 6.6% 83 101.9%
7 25.3% 5 20.1% 1 3.5%   15 59.6%   26 108.5%
  5 31.9%     9 46.8% 3 21.2% 17 100.0%
              

32 27.2% 29 24.3% 4 3.0% 1 .7% 54 46.2% 5 4.1% 119 105.5%
12 10.7% 17 16.6% 3 2.9% 1 1.1% 72 64.7% 8 7.9% 109 104.0%
7 6.8% 5 5.3% 5 5.2%   80 77.2% 8 7.5% 103 102.0%
6 4.1% 9 7.4% 14 12.8% 1 .8% 85 68.6% 9 7.0% 123 100.8%
5 4.5% 3 2.1% 6 4.5%   93 87.0% 4 2.2% 110 100.3%
9 3.3% 18 7.4% 10 4.6%   177 76.3% 25 9.3% 237 100.9%
              
7 7.3% 6 6.0% 5 5.3%   70 69.7% 14 12.8% 101 101.0%
13 8.1% 15 8.8% 7 4.1%   121 75.8% 10 6.1% 161 103.0%
17 11.4% 18 13.0% 11 8.2%   91 62.5% 9 6.3% 144 101.3%
7 7.2% 13 12.9% 2 2.1%   62 60.8% 20 20.2% 101 103.2%
14 7.0% 17 8.2% 15 7.9% 2 1.0% 143 76.0% 3 1.7% 190 101.9%
13 11.9% 12 11.5% 2 2.1% 1 .9% 74 71.6% 3 2.7% 104 100.9%
              

38 30.6% 33 27.5% 13 12.0% 1 .7% 42 34.3% 5 4.3% 121 109.4%
27 9.0% 39 13.6% 19 7.1% 2 .8% 171 62.3% 23 8.5% 277 101.4%
1 .7% 4 3.0% 7 3.5%   146 90.0% 4 2.8% 162 100.0%
1 .8% 1 .8%     124 95.1% 7 3.2% 133 100.0%
4 4.2% 4 3.9% 3 3.2%   78 73.6% 20 16.2% 108 101.2%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

. 

Ļoti interesē

Drīzāk interesē

Drīzāk neinteresē

Pilnīgi neinteresē

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs interesē
informācija par iespējām
saņemt palīdzību Rīgas
pašvaldības sociālajos

dienestos?

Skaits Rindu %

Esmu interesējies/
-usies par iespējām

saņemt sociālo
palīdzību

Skaits Rindu %

Esmu vērsies/ -
usies sociālajos
dienestos pēc

sociālās palīdzības
Skaits Rindu %

Esmu vērsies/ -
usies sociālajos

dienestos, lai
palīdzētu kādam

citam saņemt
sociālo palīdzību

Skaits Rindu %

Esmu vērsies/ -
usies cita iemesla

dēļ
Skaits Rindu %

Pēdējo 3 gadu laikā
Rīgas pilsētas

sociālajos dienestos
neesmu vērsies/

-usies
Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat griezies/-usies Rīgas pilsētas sociālās palīdzības dienestos!

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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4. Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat griezies/-usies Rīgas pilsētas sociālās palīdzības
dienestos! (citas atbildes)

Minēts 1 reizi:
lai saņemtu apdrošināšanas polisi
lai saņemtu izziņu
pensijas pārrēķins

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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3. Rīdzinieku interese par kultūras pasākumiem 

 Lūgti norādīt, kuru Rīgā rīkoto pasākumu norisei respondenti ir sekojoši līdzi pēdējo 3 

gadu laikā, vairāk nekā 1/10 rīdzinieku minēja starptautisko kinoforumu Arsenāls (16%) un 

starptautisko seno spēkratu salidojumu Rīgas retro (12%). Vairāk nekā 5% aptaujāto norādīja arī 

starptautisko mūzikas festivālu Rīgas ritmi (8%), starptautisko mūsdienu dejas festivālu (7%), kā 

arī starptautisko Baltijas baleta festivālu (7%) un Dzejas dienas (6%). 

 Jāpiebilst, ka 54% Rīgas iedzīvotāju norādīja, ka pēdējo 3 gadu laikā nav sekojuši līdzi 

nevienam no uzskaitītajiem pasākumiem.  

10.7

53.9

1.3

2.9

3.3

3.8

4.4

4.6

5.8

6.7

6.8

7.6

12.4

15.9

0 10 20 30 40 50 60

Grūti pateikt/NA

Nav sekojis līdzi nevienam no uzskaitītajiem pasākumiem

Starptautiskais kokĜu mūzikas festivāls Solaris

Jauno mediju kultūras festivāls Māksla plus komunikācijas

Rīgas Vēsturiskās mūzikas un dejas festivāls

Starptautiskais garīgās mūzikas festivāls

Jaunās mūzikas festivāls Arēna 

Starptautiskais Jaunā teātra festivāls Homo Novus

Dzejas dienas

Starptautiskais Baltijas baleta festivāls 

Starptautiskais mūsdienu dejas festivāls 

Starptautiskais mūzikas festivāls Rīgas ritmi 

Starptautiskais seno spēkratu salidojums Rīga retro

Starptautiskais kinoforums Arsenāls 

%

Q: Lūdzu, norādiet, kuru Rīgā rīkoto pasākumu norisei Jūs esat sekojis līdzi pēdējo 3 gadu laikā?

Iespējamas vairākas atbildes

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Analizējot datus par atbildēm, kuras sniedza vairāk nekā 10%, detalizētāk 

sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, ka starptautiskā kinoforuma Arsenāls norisei biežāk 

nekā caurmērā līdzi sekojuši respondenti vecumā no 18 līdz 44 gadiem, aptaujātie ar augstāko 

vai nepabeigtu augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki ar latviešu sarunvalodu, LR pilsoĦi, valsts 

sektorā nodarbinātie, respondenti ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem un Centra rajonā 

dzīvojošie.  
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 Pētījuma dati liecina, ka starptautiskajam seno spēkratu salidojumam Rīga retro biežāk 

nekā caurmērā līdzi sekojuši vīrieši, aptaujas dalībnieki vecumā no 18 līdz 24 un no 35 līdz 44 

gadiem, rīdzinieki ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību, respondenti, kuru sarunvaloda ir 

latviešu, grupa ar augstiem ienākumiem, kā arī respondenti Centra rajonā un Latgales 

priekšpilsētā.  

 To, ka pēdējo 3 gadu laikā nav sekojuši līdzi nevienam no pasākumiem, biežāk nekā 

caurmērā atzina Rīgas iedzīvotāji, kuri vecāki par 45 gadiem, respondenti ar pamata vai vidējo 

izglītību, aptaujātie, kuru sarunvaloda ăimenē ir krievu, pētījuma dalībnieki bez LR pilsonības, 

nestrādājošie, respondenti ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem un Kurzemes rajonā, 

Latgales priekšpilsētā un ZiemeĜu rajonā dzīvojošie. 

 



5. Lūdzu, norādiet, kuru Rīgā rīkoto pasākumu norisei Jūs esat sekojis līdzi pēdējo 3 gadu laikā?

51 4.6% 58 6.7% 71 7.6% 53 5.8% 59 6.8% 34 3.8% 27 2.9% 137 15.9% 44 4.4% 32 3.3% 100 12.4% 14 1.3% 407 53.9% 92 10.7% 801 140.0%
                              

21 3.8% 14 3.5% 29 6.7% 19 4.2% 20 5.3% 11 2.6% 10 2.1% 52 14.1% 20 3.8% 8 1.7% 62 18.5% 6 1.4% 174 56.1% 37 9.6% 337 133.5%
30 5.2% 44 9.3% 42 8.3% 34 7.0% 39 7.9% 23 4.8% 17 3.5% 85 17.3% 24 4.8% 24 4.6% 38 7.5% 8 1.3% 233 52.1% 55 11.6% 464 145.2%
                              

12 7.0% 7 4.5% 19 13.2% 9 6.1% 20 14.3% 6 3.8% 5 3.7% 29 21.6% 14 9.3% 4 2.9% 21 15.7%   52 37.7% 22 13.5% 143 153.2%
14 5.8% 12 6.5% 18 9.7% 10 4.6% 11 6.0% 5 2.5% 5 2.6% 35 18.9% 11 5.5% 11 4.6% 25 13.6% 3 1.2% 70 45.0% 23 13.3% 167 139.8%
10 4.7% 10 6.6% 13 8.6% 8 5.2% 11 8.5% 4 2.0% 6 4.0% 31 21.6% 10 5.5% 4 3.0% 30 23.4% 4 2.1% 57 44.9% 14 10.2% 132 150.2%
6 3.0% 14 10.1% 10 6.3% 7 4.4% 8 5.8% 5 3.5% 4 2.6% 20 13.9% 1 .6% 5 2.7% 9 6.8% 2 .4% 74 61.2% 12 9.5% 126 130.9%
9 3.5% 15 5.7% 11 3.7% 19 7.6% 9 3.1% 14 6.1% 7 2.2% 22 8.7% 8 3.1% 8 3.3% 15 6.7% 5 2.1% 154 68.5% 21 8.8% 233 133.2%
                              
  1 4.0% 2 5.7% 1 3.5% 3 8.6%     1 4.0% 2 5.9%   1 3.5%   22 72.2% 3 8.4% 31 115.8%

12 2.1% 19 4.1% 30 5.8% 20 4.1% 28 5.7% 13 2.7% 12 2.2% 48 10.3% 18 3.4% 12 2.6% 42 9.6% 4 .8% 258 61.0% 51 10.8% 441 125.2%
39 8.6% 38 10.9% 39 10.4% 32 8.6% 28 8.2% 21 5.8% 15 4.2% 88 25.3% 24 5.7% 20 4.7% 57 17.5% 10 2.2% 127 41.4% 38 10.8% 329 164.4%
                              

13 3.4% 14 4.2% 25 8.0% 11 3.8% 16 5.0% 10 2.8% 7 2.2% 53 18.8% 14 4.0% 10 3.0% 38 14.4% 3 1.1% 131 51.9% 31 11.4% 263 134.1%
37 5.0% 44 8.0% 46 7.4% 42 6.8% 43 7.7% 24 4.4% 20 3.2% 83 14.2% 30 4.6% 22 3.5% 62 11.5% 11 1.5% 275 55.0% 60 10.2% 535 143.1%
1 33.7%             1 33.7%         1 34.7% 1 31.6% 3 133.7%
                              

42 9.0% 43 12.0% 48 12.8% 42 10.9% 34 9.4% 23 6.5% 17 4.6% 88 23.4% 27 6.8% 24 5.8% 65 18.8% 10 2.3% 135 40.9% 27 7.8% 347 171.0%
9 1.6% 14 2.9% 23 4.1% 11 2.3% 24 4.7% 9 1.6% 10 1.7% 48 10.7% 17 2.8% 8 1.7% 35 8.2% 4 .7% 270 63.3% 62 12.5% 446 118.6%
  1 13.7%     1 15.8% 2 27.0%   1 13.7%         2 28.4% 3 28.8% 8 127.5%
                              

48 5.6% 56 8.4% 64 9.0% 49 7.0% 53 7.8% 30 4.3% 24 3.5% 127 19.0% 37 4.8% 29 3.9% 89 14.4% 12 1.5% 278 46.7% 78 12.0% 627 147.9%
3 1.3% 2 1.2% 7 3.1% 4 1.7% 6 3.3% 4 2.0% 3 .8% 10 5.6% 7 3.0% 3 1.5% 11 6.0% 2 .9% 129 77.1% 14 6.7% 174 114.2%
                              

15 8.7% 20 14.2% 16 9.6% 13 7.2% 14 9.4% 9 6.3% 9 5.5% 32 20.6% 11 6.6% 11 6.8% 20 13.7% 3 1.8% 63 43.5% 16 9.8% 151 163.8%
19 2.8% 25 5.0% 33 7.0% 25 5.6% 22 5.1% 11 2.0% 12 2.5% 76 17.4% 19 3.5% 11 1.9% 59 14.9% 8 1.2% 204 54.7% 41 9.7% 396 133.1%
17 5.0% 13 4.8% 22 7.2% 15 5.1% 23 7.9% 14 5.4% 6 1.8% 29 10.3% 14 4.5% 10 3.6% 21 7.3% 3 1.3% 140 59.1% 35 13.2% 254 136.6%
                              
4 5.9% 6 8.2% 7 13.5% 4 6.4% 8 16.5% 3 4.6% 1 2.1% 18 35.8% 3 5.9% 1 .7% 8 20.3% 5 6.1% 19 39.0% 7 10.0% 53 175.1%

28 6.5% 34 10.9% 30 8.0% 25 6.9% 22 6.7% 14 4.2% 15 4.3% 70 20.1% 21 5.5% 18 4.8% 48 14.8% 4 1.0% 137 45.9% 34 10.4% 316 150.0%
1 .4% 2 1.1% 9 5.0% 8 4.8% 6 3.1% 2 1.0% 4 1.8% 17 10.6% 4 1.9% 3 1.5% 20 12.4% 1 .4% 102 64.1% 15 8.3% 163 116.5%
1 2.3% 3 11.5% 3 14.8% 1 2.0%   1 2.0% 1 5.6% 3 11.5% 2 4.3%   3 17.0% 1 2.3% 9 65.9% 1 9.6% 15 148.7%
4 3.0% 7 5.0% 6 3.7% 6 5.2% 5 2.3% 6 5.4% 3 1.5% 6 4.7% 4 2.8% 6 4.6% 5 3.4% 3 2.4% 94 74.8% 11 8.9% 128 127.7%

12 11.8% 4 4.0% 13 14.2% 6 5.9% 14 17.3% 5 5.2% 2 1.8% 15 18.1% 10 10.6% 3 3.7% 11 13.1%   25 33.9% 17 19.2% 83 158.8%
  2 9.1% 3 11.9% 2 4.9% 2 8.7% 3 9.6%   6 20.4%     3 11.1%   9 35.3% 6 23.8% 26 134.9%
1 1.8%     1 1.8% 2 11.8%   1 6.5% 2 6.1%   1 1.8% 2 8.2%   12 76.3% 1 5.8% 17 119.9%
                              
4 3.5% 3 3.1% 11 8.5% 5 3.9% 6 3.9% 2 1.7% 3 2.0% 8 6.1% 7 6.0% 8 6.9% 7 6.1% 4 3.3% 80 67.8% 11 10.0% 119 132.9%
9 6.2% 10 8.4% 6 4.5% 6 4.8% 7 5.2% 5 4.1% 2 1.6% 13 12.5% 2 1.8% 3 2.2% 9 8.3%   60 56.9% 12 11.9% 109 128.6%
4 1.8% 6 5.3% 11 9.9% 7 5.2% 6 5.5% 2 1.8% 1 .7% 14 12.9% 4 2.8% 1 .2% 13 12.6%   56 56.1% 11 11.5% 103 126.2%
5 3.5% 15 12.1% 12 8.1% 9 7.5% 8 6.1% 5 4.1% 9 5.7% 31 24.4% 9 5.9% 6 4.6% 16 13.6% 1 .2% 59 50.9% 9 6.3% 123 153.0%

12 6.1% 16 11.7% 10 5.7% 10 5.2% 15 11.9% 7 5.4% 2 1.5% 30 20.9% 9 4.7% 7 3.7% 22 16.6% 6 2.7% 48 49.1% 9 9.6% 110 154.8%
17 5.6% 8 3.3% 21 8.0% 16 6.7% 17 7.7% 13 4.9% 10 4.0% 41 17.2% 13 4.5% 7 2.7% 33 15.0% 3 1.6% 104 48.0% 40 13.1% 237 142.2%
                              

22 22.4% 12 12.0% 18 18.6% 13 13.5% 8 8.3% 6 6.2% 7 7.2% 29 30.1% 12 12.2% 8 8.0% 19 19.2% 6 6.5% 28 27.3% 20 19.5% 101 210.9%
7 4.3% 9 5.6% 16 9.0% 10 5.9% 12 7.6% 5 3.1% 4 2.4% 25 14.8% 6 3.4% 7 4.3% 19 12.5% 2 1.3% 74 47.4% 22 13.4% 161 135.0%
6 3.6% 9 6.2% 8 5.5% 7 4.7% 9 5.7% 3 1.7% 3 2.0% 23 15.5% 10 6.5% 4 2.5% 15 10.8% 1 .7% 81 57.1% 16 10.7% 144 133.2%
4 3.6% 2 2.1% 4 3.9% 5 4.4% 7 6.3%   3 2.5% 18 17.5% 4 3.7% 2 1.9% 9 8.8% 2 2.1% 45 45.1% 27 27.1% 101 129.1%
7 3.4% 20 10.0% 15 7.6% 12 6.1% 10 4.9% 12 6.1% 5 2.6% 35 18.1% 4 1.8% 4 1.9% 33 17.5% 1 .5% 120 63.6% 3 1.6% 190 145.7%
5 4.9% 6 5.9% 10 9.2% 6 5.6% 13 11.3% 8 7.2% 5 4.9% 7 6.3% 8 7.5% 7 6.3% 5 4.8% 2 1.8% 59 57.9% 4 3.8% 104 137.4%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas administratīvais
rajons

skaits rindu %

Starptautiskais Jaunā
teātra festivāls Homo

Novus
skaits rindu %

Starptautiskais
Baltijas baleta

festivāls
skaits rindu %

Starptautiskais
mūzikas festivāls

Rīgas ritmi
skaits rindu %

Dzejas dienas
skaits rindu %

Starptautiskais
mūsdienu dejas

festivāls
skaits rindu %

Starptautiskais garīgās
mūzikas festivāls

skaits rindu %

Jauno mediju kultūras
festivāls Māksla plus

komunikācijas
skaits rindu %

Starptautiskais
kinoforums Arsenāls

skaits rindu %

Jaunās mūzikas
festivāls Arēna

skaits rindu %

Rīgas Vēsturiskās
mūzikas un dejas

festivāls
skaits rindu %

Starptautiskais seno
spēkratu salidojums

Rīga retro
skaits rindu %

Starptautiskais kokļu
mūzikas festivāls

Solaris
skaits rindu %

Nav sekojis līdzi
nevienam no
uzskaitītajiem
pasākumiem

skaits rindu %
Grūti pateikt/NA

Lūdzu, norādiet, kuru Rīgā rīkoto pasākumu norisei Jūs esat sekojis līdzi pēdējo 3 gadu laikā?

skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti
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4. Iedzīvotāju uzskati par atkritumu apsaimniekošanu 

 Pētījuma ietvaros respondentus lūdza novērtēt savu attieksmi pret dažādiem 

pasākumiem, ko plānots ieviest, lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā: atkritumu 

savākšanu noteiktās dienās pie daudzdzīvokļu mājām, atkritumu konteineru izvietošanu Centra 

rajonā, bīstamo atkritumu savākšanas konteineru skaita palielināšanu un jaunu atkritumu 

šķirošanas konteineru vietu izveidi.  

 Aptaujas dati liecina, ka vairākums rīdzinieku (66%-84%) visus piedāvātos pasākumus 

atzina par kopumā vajadzīgiem, tajā skaitā, to, ka tie ir “ļoti vajadzīgi” norādīja 32%-43% 

respondentu.  

41.1 4.3

11.2

12.6

21.331.7

43.3

41.4

41.0

34.8

38.2

41.1
5.1

5.2

7.7

2.0

1.2

3.0

4.5

9.4

0 20 40 60 80 100

Atkritumu - lielizmēra elektropreču - savākšana noteiktās
dienās pie daudzdzīvokļu mājām

Bīstamo atkritumu (piem., krāsas, lakas, šķīdinātāji, baterijas,
nolietotās elektriskās un elektroniskās ierīces, datori, monitori

un televizori) savākšanas konteineru skaita palielināšana

Jaunu atkritumu šķirošanas konteineru vietu izveide

Atkritumu konteineru izvietošana pilsētas Centra rajonā (t.i.,
atkritumi vairs noteiktā laikā nebūs jāizmet atkritumu mašīnās) 

%

Ļoti vajadzīga Drīzāk vajadzīga Drīzāk nav vajadzīga Noteikti nav vajadzīga Grūti pateikt/NA

Q: Lai uzlabotu atk ritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus 
pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik  vajadzīga, Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana? 

Bāze: visi respondenti, n=801
 

 Salīdzinot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka būtiski atšķiras dažādu 

vecumgrupu paustā attieksme: ja no respondentiem vecumgrupā 18 - 24 gadi visus minētos 

pasākumus par kopumā vajadzīgiem atzina 75%-87%, tad no aptaujātajiem, kuri vecāki par 55 

gadiem – 55%-78%.  

 Savukārt vīriešu un sieviešu atbilžu salīdzinājums liecina, ka būtiskas atšķirības nav 

vērojamas.  

 Jāpiebilst, ka “atkritumu konteineru izvietošanu pilsētas Centra rajonā” par “ļoti vajadzīgu” 

atzina 51% no respondentiem Centra rajonā (no citās priekšpilsētās dzīvojošajiem to minēja 

20%-39%). 

 

 



6.1. Lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik
vajadzīga, Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana: Atkritumu - lielizmēra elektropreču - savākšana noteiktās dienās pie daudzdzīvokļu mājām

361 43.3% 318 41.1% 35 4.3% 15 2.0% 72 9.4% 801 100.0%
            

140 39.5% 141 43.4% 17 5.0% 8 2.5% 31 9.6% 337 100.0%
221 46.3% 177 39.2% 18 3.8% 7 1.5% 41 9.2% 464 100.0%

            
69 45.2% 52 38.5% 11 8.3% 2 1.5% 9 6.4% 143 100.0%
76 43.8% 69 42.4% 3 1.9% 4 2.4% 15 9.6% 167 100.0%
61 44.8% 59 45.5% 3 1.9% 3 2.5% 6 5.3% 132 100.0%
51 39.7% 60 47.4% 8 6.5% 1 1.0% 6 5.4% 126 100.0%
104 43.4% 78 34.3% 10 4.1% 5 2.3% 36 16.0% 233 100.0%

            
17 55.4% 11 35.3% 2 6.0%   1 3.4% 31 100.0%
186 40.3% 180 42.6% 23 5.4% 8 1.9% 44 9.8% 441 100.0%
158 46.6% 127 39.3% 10 2.5% 7 2.3% 27 9.3% 329 100.0%

            
120 44.5% 113 43.8% 10 3.7% 8 2.8% 12 5.1% 263 100.0%
239 42.5% 204 39.7% 25 4.7% 7 1.6% 60 11.6% 535 100.0%
2 66.3% 1 33.7%       3 100.0%
            

176 48.9% 130 39.2% 15 3.9% 4 1.2% 22 6.9% 347 100.0%
179 38.7% 187 43.0% 20 4.7% 11 2.6% 49 11.0% 446 100.0%
6 81.4% 1 4.8%     1 13.7% 8 100.0%
            

300 46.4% 246 40.3% 31 4.9% 7 1.1% 43 7.3% 627 100.0%
61 33.0% 72 43.6% 4 2.4% 8 4.9% 29 16.2% 174 100.0%
            

71 46.0% 62 41.5% 5 3.8% 3 1.9% 10 6.6% 151 100.0%
167 40.8% 181 46.9% 13 3.3% 4 1.1% 31 7.9% 396 100.0%
123 45.8% 75 30.6% 17 6.4% 8 3.5% 31 13.7% 254 100.0%

            
25 50.0% 20 35.7%   2 5.3% 6 9.0% 53 100.0%
154 47.3% 134 43.2% 4 1.5% 3 .9% 21 7.1% 316 100.0%
56 33.0% 82 51.8% 12 7.8% 2 1.2% 11 6.3% 163 100.0%
3 20.5% 7 48.7% 2 4.3%   3 26.4% 15 100.0%
66 48.7% 28 23.9% 5 3.4% 5 4.2% 24 19.8% 128 100.0%
35 37.6% 32 40.8% 9 11.5% 1 1.1% 6 9.0% 83 100.0%
15 57.1% 9 35.9% 1 3.0% 1 4.0%   26 100.0%
7 39.1% 6 32.9% 2 13.4% 1 6.6% 1 8.0% 17 100.0%
            

56 45.7% 43 36.8% 3 2.5% 2 1.6% 15 13.5% 119 100.0%
47 39.3% 45 43.6% 5 5.2% 1 .9% 11 11.0% 109 100.0%
49 45.1% 43 43.9% 2 2.0% 2 2.0% 7 6.9% 103 100.0%
53 41.1% 55 46.3% 6 4.7% 1 1.0% 8 6.8% 123 100.0%
50 42.8% 42 40.6% 4 3.0% 4 3.9% 10 9.8% 110 100.0%
106 44.4% 90 38.0% 15 6.3% 5 2.5% 21 8.8% 237 100.0%

            
58 56.9% 32 32.5% 4 4.0% 1 .9% 6 5.8% 101 100.0%
73 44.7% 68 43.1% 2 1.1% 3 2.0% 15 9.1% 161 100.0%
75 52.0% 42 29.5% 14 9.4% 4 2.8% 9 6.3% 144 100.0%
33 31.7% 52 51.8% 4 3.9% 1 1.0% 11 11.6% 101 100.0%
79 41.6% 76 40.2% 7 3.9% 4 2.1% 24 12.2% 190 100.0%
43 40.3% 48 47.1% 4 4.3% 2 1.9% 7 6.4% 104 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

Skaits Rindu %
Ļoti vajadzīga

Skaits Rindu %
Drīzāk vajadzīga

Skaits Rindu %

Drīzāk nav
vajadzīga

Skaits Rindu %

Noteikti nav
vajadzīga

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Atkritumu - lielizmēra elektropreču - savākšana noteiktās dienās pie daudzdzīvokļu mājām

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2007. gada maijs - jūnijs
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6.2. Lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik vajadzīga,
Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana: Atkritumu konteineru izvietošana pilsētas Centra rajonā (t.i., atkritumi vairs noteiktā laikā nebūs jāizmet

atkritumu mašīnās)

270 31.7% 276 34.8% 64 7.7% 32 4.5% 159 21.3% 801 100.0%
            

103 27.5% 128 38.2% 30 8.8% 14 4.9% 62 20.6% 337 100.0%
167 35.1% 148 32.0% 34 6.9% 18 4.2% 97 21.8% 464 100.0%

            
57 37.9% 52 36.7% 14 9.9% 3 2.4% 17 13.1% 143 100.0%
62 34.1% 61 37.6% 12 7.6% 8 5.2% 24 15.6% 167 100.0%
50 34.6% 48 37.9% 8 5.9% 9 7.2% 17 14.3% 132 100.0%
37 30.0% 47 36.6% 10 7.3% 5 4.5% 27 21.6% 126 100.0%
64 26.3% 68 28.7% 20 8.3% 7 3.4% 74 33.2% 233 100.0%
            

11 33.6% 10 33.7% 2 6.7%   8 26.0% 31 100.0%
129 28.3% 162 37.0% 32 7.1% 16 4.2% 102 23.4% 441 100.0%
130 36.6% 104 31.5% 30 8.8% 16 5.4% 49 17.6% 329 100.0%

            
91 32.9% 102 40.0% 17 5.6% 14 5.6% 39 15.8% 263 100.0%
177 30.8% 174 32.3% 47 8.9% 18 4.0% 119 24.0% 535 100.0%
2 68.4%       1 31.6% 3 100.0%
            

130 35.4% 110 31.4% 37 10.3% 14 4.5% 56 18.4% 347 100.0%
137 28.9% 163 37.3% 26 5.8% 18 4.6% 102 23.4% 446 100.0%
3 42.8% 3 29.8% 1 14.7%   1 12.8% 8 100.0%
            

221 33.1% 215 34.4% 55 8.6% 24 4.3% 112 19.6% 627 100.0%
49 27.3% 61 36.0% 9 4.9% 8 5.2% 47 26.6% 174 100.0%
            

53 35.2% 55 36.7% 11 6.6% 9 5.8% 23 15.7% 151 100.0%
128 30.3% 139 34.9% 33 8.1% 15 4.6% 81 22.0% 396 100.0%
89 32.0% 82 33.3% 20 7.8% 8 3.5% 55 23.5% 254 100.0%
            

17 32.2% 16 27.3% 6 9.8% 6 15.0% 8 15.8% 53 100.0%
114 33.9% 114 36.3% 21 6.6% 13 4.4% 54 18.8% 316 100.0%
46 28.0% 60 36.8% 14 8.3% 5 3.5% 38 23.4% 163 100.0%
4 24.7% 4 28.0% 3 17.1%   4 30.3% 15 100.0%
37 26.0% 30 25.0% 13 9.8% 4 3.3% 44 35.9% 128 100.0%
31 33.5% 37 47.3% 6 7.5% 2 2.6% 7 9.1% 83 100.0%
13 49.6% 10 39.1% 1 4.4% 1 4.0% 1 2.9% 26 100.0%
8 42.3% 5 31.4%   1 6.6% 3 19.7% 17 100.0%
            

35 29.2% 38 32.1% 5 4.0% 4 3.6% 37 31.2% 119 100.0%
35 28.3% 40 38.3% 10 8.9% 2 2.0% 22 22.4% 109 100.0%
29 28.4% 43 40.9% 9 9.3% 3 3.0% 19 18.5% 103 100.0%
38 30.7% 40 31.1% 11 7.7% 5 4.9% 29 25.5% 123 100.0%
46 36.3% 33 31.1% 11 10.4% 5 5.4% 15 16.9% 110 100.0%
87 34.7% 82 35.2% 18 7.3% 13 6.3% 37 16.6% 237 100.0%
            

51 51.1% 32 31.4% 9 8.8% 2 2.1% 7 6.7% 101 100.0%
40 24.9% 44 27.2% 18 11.1% 16 10.5% 43 26.4% 161 100.0%
56 38.8% 58 40.6% 15 10.8% 2 1.4% 13 8.5% 144 100.0%
40 38.3% 33 32.4% 7 6.4% 3 3.2% 18 19.6% 101 100.0%
61 31.2% 68 36.7% 5 2.7% 8 4.0% 48 25.3% 190 100.0%
22 20.3% 41 40.1% 10 9.9% 1 1.1% 30 28.6% 104 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

Skaits Rindu %
Ļoti vajadzīga

Skaits Rindu %
Drīzāk vajadzīga

Skaits Rindu %

Drīzāk nav
vajadzīga

Skaits Rindu %

Noteikti nav
vajadzīga

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Atkritumu konteineru izvietošana pilsētas Centra rajonā (t.i., atkritumi vairs noteiktā laikā nebūs
jāizmet atkritumu mašīnās)

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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6.3. Lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik vajadzīga,
Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana: Bīstamo atkritumu (piem., krāsas, lakas, šķīdinātāji, baterijas, nolietotās elektriskās un elektroniskās ierīces,

datori, monitori un televizori) savākšanas konteineru skaita palielināšana

346 41.4% 316 41.1% 42 5.1% 8 1.2% 89 11.2% 801 100.0%
            

134 37.4% 155 47.7% 14 4.1% 5 1.7% 29 9.1% 337 100.0%
212 44.6% 161 35.8% 28 5.8% 3 .8% 60 13.0% 464 100.0%

            
69 46.6% 55 40.7% 6 4.2% 1 .8% 12 7.8% 143 100.0%
75 44.1% 70 42.6% 6 2.6% 2 1.5% 14 9.1% 167 100.0%
57 40.4% 55 44.2% 7 5.6% 1 .9% 12 8.9% 132 100.0%
47 37.1% 57 45.1% 13 10.1% 2 1.7% 7 6.1% 126 100.0%
98 40.5% 79 35.7% 10 3.4% 2 1.1% 44 19.3% 233 100.0%
            

16 53.2% 10 30.3% 2 5.9%   3 10.7% 31 100.0%
181 39.2% 172 41.0% 23 5.6% 3 .8% 62 13.4% 441 100.0%
149 43.5% 134 42.4% 17 4.2% 5 2.0% 24 8.0% 329 100.0%

            
116 42.3% 113 44.4% 13 4.7% 1 .4% 20 8.2% 263 100.0%
227 40.5% 203 39.7% 29 5.3% 7 1.6% 69 12.9% 535 100.0%
3 100.0%         3 100.0%
            

172 47.6% 126 38.1% 16 4.0% 4 1.5% 29 8.8% 347 100.0%
169 36.6% 188 43.6% 26 5.9% 4 1.0% 59 12.9% 446 100.0%
5 67.7% 2 18.6%     1 13.7% 8 100.0%
            

282 42.9% 245 41.1% 35 5.2% 6 1.2% 59 9.6% 627 100.0%
64 36.3% 71 41.3% 7 4.7% 2 1.2% 30 16.5% 174 100.0%
            

71 44.5% 64 44.5% 8 5.2% 1 .9% 7 4.9% 151 100.0%
150 36.8% 175 45.1% 20 5.2% 6 1.8% 45 11.1% 396 100.0%
125 47.3% 77 32.0% 14 4.8% 1 .4% 37 15.5% 254 100.0%

            
17 32.2% 23 44.5% 4 8.0% 2 5.3% 7 9.9% 53 100.0%

142 43.3% 132 42.9% 15 4.7% 2 .8% 25 8.3% 316 100.0%
55 32.2% 79 49.6% 8 5.5% 3 2.0% 18 10.6% 163 100.0%
7 47.7% 5 33.4% 1 2.0%   2 16.8% 15 100.0%
62 46.1% 28 24.3% 7 4.4%   31 25.2% 128 100.0%
39 43.3% 34 45.4% 4 4.1% 1 1.3% 5 5.9% 83 100.0%
13 48.7% 11 43.3% 2 8.0%     26 100.0%
11 68.2% 4 20.6% 1 5.4%   1 5.8% 17 100.0%
            

56 45.3% 40 34.3% 2 1.6%   21 18.9% 119 100.0%
46 38.2% 46 45.8% 6 5.0%   11 11.0% 109 100.0%
44 42.6% 44 42.1% 2 2.1%   13 13.2% 103 100.0%
46 35.6% 54 45.2% 12 10.0% 2 2.0% 9 7.2% 123 100.0%
48 40.4% 45 43.9% 8 6.6% 2 2.4% 7 6.6% 110 100.0%

106 43.8% 87 38.5% 12 5.0% 4 2.1% 28 10.6% 237 100.0%
            

52 51.5% 31 31.5% 8 7.8%   10 9.2% 101 100.0%
63 38.7% 64 39.8% 7 4.7% 3 2.1% 24 14.6% 161 100.0%
76 52.5% 44 30.6% 14 10.0% 1 .7% 9 6.1% 144 100.0%
47 45.4% 42 42.5% 3 2.8% 1 1.0% 8 8.3% 101 100.0%
61 31.6% 91 48.9% 5 2.8% 3 1.5% 30 15.1% 190 100.0%
47 44.1% 44 43.3% 5 5.2%   8 7.5% 104 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

Skaits Rindu %
Ļoti vajadzīga

Skaits Rindu %
Drīzāk vajadzīga

Skaits Rindu %

Drīzāk nav
vajadzīga

Skaits Rindu %

Noteikti nav
vajadzīga

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Bīstamo atkritumu (piem., krāsas, lakas, šķīdinātāji, baterijas, nolietotās elektriskās un elektroniskās
ierīces, datori, monitori un televizori) savākšanas konteineru skaita palielināšana

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2007. gada maijs - jūnijs

23



6.4. Lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik vajadzīga,
Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana: Jaunu atkritumu šķirošanas konteineru vietu izveide

348 41.0% 292 38.2% 40 5.2% 22 3.0% 99 12.6% 801 100.0%
            

126 35.0% 147 44.7% 18 5.7% 10 3.5% 36 11.1% 337 100.0%
222 45.9% 145 32.9% 22 4.8% 12 2.6% 63 13.8% 464 100.0%

            
68 45.9% 49 35.7% 7 5.2% 3 2.5% 16 10.7% 143 100.0%
75 42.6% 64 39.5% 8 5.0% 6 4.5% 14 8.4% 167 100.0%
55 38.0% 58 46.1% 4 3.1% 3 2.6% 12 10.2% 132 100.0%
50 38.1% 55 44.8% 9 7.1% 1 1.0% 11 9.0% 126 100.0%
100 41.6% 66 28.8% 12 5.3% 9 4.0% 46 20.3% 233 100.0%

            
13 41.3% 14 47.3% 1 3.2%   3 8.2% 31 100.0%
174 37.5% 165 39.0% 24 5.9% 9 2.2% 69 15.4% 441 100.0%
161 46.3% 113 36.0% 15 4.4% 13 4.5% 27 8.8% 329 100.0%

            
114 40.6% 110 42.8% 9 4.0% 6 2.6% 24 10.0% 263 100.0%
233 41.3% 182 36.0% 31 5.9% 14 2.9% 75 14.0% 535 100.0%
1 34.7%     2 65.3%   3 100.0%
            

168 46.2% 117 34.9% 17 4.9% 11 3.6% 34 10.4% 347 100.0%
177 37.4% 172 40.5% 23 5.5% 10 2.5% 64 14.1% 446 100.0%
3 40.3% 3 33.2%   1 12.8% 1 13.7% 8 100.0%
            

275 41.1% 230 38.6% 30 4.9% 19 3.5% 73 12.0% 627 100.0%
73 40.7% 62 36.8% 10 6.2% 3 1.6% 26 14.6% 174 100.0%
            

74 47.2% 58 41.1% 6 4.1% 3 2.1% 10 5.5% 151 100.0%
152 36.2% 155 40.6% 21 5.5% 14 3.8% 54 13.9% 396 100.0%
122 45.5% 79 32.0% 13 5.3% 5 2.2% 35 14.9% 254 100.0%

            
20 34.1% 23 48.9% 2 4.8% 1 2.5% 7 9.7% 53 100.0%
146 44.2% 117 38.5% 13 3.9% 12 4.0% 28 9.3% 316 100.0%
54 31.7% 65 41.2% 12 7.8% 4 2.8% 28 16.5% 163 100.0%
6 39.7% 8 52.7%     1 7.5% 15 100.0%
62 45.4% 24 19.3% 9 7.6% 4 3.5% 29 24.2% 128 100.0%
39 42.7% 34 45.7% 3 3.1% 1 1.3% 6 7.2% 83 100.0%
11 44.0% 14 52.5% 1 3.5%     26 100.0%
10 58.9% 7 41.1%       17 100.0%
            

52 41.6% 40 34.0% 6 5.7% 3 2.8% 18 15.9% 119 100.0%
42 35.1% 37 36.5% 9 8.6% 1 .9% 20 18.8% 109 100.0%
37 34.2% 42 43.2% 4 3.1% 5 4.2% 15 15.3% 103 100.0%
53 41.7% 49 41.2% 6 4.4% 5 4.5% 10 8.1% 123 100.0%
54 44.9% 43 43.6% 4 3.5% 2 2.8% 7 5.2% 110 100.0%
110 44.8% 81 34.6% 11 5.4% 6 2.9% 29 12.3% 237 100.0%

            
55 54.3% 30 30.5% 4 3.8% 1 .9% 11 10.5% 101 100.0%
60 36.8% 59 37.3% 8 4.9% 13 8.1% 21 12.9% 161 100.0%
80 55.4% 47 33.4% 6 4.1% 3 2.1% 8 5.1% 144 100.0%
46 44.1% 41 42.0% 2 2.3% 2 1.9% 10 9.7% 101 100.0%
56 29.0% 76 40.7% 15 7.9% 3 1.5% 40 21.0% 190 100.0%
51 47.8% 39 39.1% 5 5.0%   9 8.2% 104 100.0%

Visi respondenti

. 

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

. 

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā, nepabeigta augstākā

Izglītība

. 

Ir

Nav

 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18 gadiem
(ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar

respondentu

. 

 Latviešu

 Krievu

 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 

Ir

Nav

LR pilsonība

. 

 Valsts sektors

 Privātais sektors

 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 

Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis

 Strādnieks

Individuālais darbs

 Pensionārs

 Skolnieks, students

 Mājsaimniece

 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 

Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179

Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300

Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi uz
vienu ģimenes locekli

. 

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

Skaits Rindu %
Ļoti vajadzīga

Skaits Rindu %
Drīzāk vajadzīga

Skaits Rindu %

Drīzāk nav
vajadzīga

Skaits Rindu %

Noteikti nav
vajadzīga

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Jaunu atkritumu šķirošanas konteineru vietu izveide

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti
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5. Rīdzinieku uzskati par satiksmi pilsētas centrā 

 Aptaujas dalībniekiem lūdza arī atbildēt uz jautājumu par satiksmes atvieglošanu pilsētas 

centrā. Kopumā 38% Rīgas iedzīvotāju kopumā atbalstīja (“pilnīgi atbalstu” un “drīzāk atbalstu”) 

priekšlikumu, kas paredz, ka pilsētas centrā stāvvietās automašīnas ir jānovieto nevis “skujiĦu” 

veidā, bet paralēli ietvei. To, ka šādu ieteikumu kopumā neatbalsta, norādīja 22% respondentu. 

Tiesa, samērā liela daĜa aptaujāto (40%) atturējās paust konkrētu viedokli (atbilde “grūti pateikt”). 

Pilnīgi atbalstu

8.9%

Pilnīgi neatbalstu

7.7%
Drīzāk neatbalstu

14.5%

Drīzāk atbalstu

29.2%

Grūti pateikt/NA

39.7%

Q: Lai atvieglotu satiksmi pilsētas centrā, viens no ieteik tajiem risinājumiem ir pārkārtot esošās 
stāvvietas, paredzot, ka stāvvietās automašīnas jānovieto nevis “skujiĦu” veidā, bet paralēli ietvei.  
Vai Jūs atbalstāt šādu risinājumu? 

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 Sākotnēji jāatzīmē, ka vīrieši, respondenti ar augstāko vai nepabeigtu augstāko izglītību 

un rīdzinieki ar augstiem ienākumiem, biežāk nekā caurmērā norādījuši gan to, ka atbalsta šo 

priekšlikumu, gan to, ka neatbalsta (šajās grupās retāk minēta atbilde “grūti pateikt”). 

 Vēl biežāk nekā caurmērā priekšlikumu, ka pilsētas centrā stāvvietās automašīnas ir 

jānovieto nevis “skujiĦu” veidā, bet paralēli ietvei, atbalstījuši jaunieši vecumā no 18 līdz 24 

gadiem, grupa ar vidējiem ienākumiem, kā arī respondenti Centra un Kurzemes rajonā, 

Vidzemes un Zemgales priekšpilsētā.  

 Pētījuma dati liecina, ka biežāk nekā caurmērā šo priekšlikumu neatbalsta rīdzinieki 

vecumā no 25 līdz 44 gadiem, Rīgas iedzīvotāji ar vidēji augstiem ienākumiem un Latgales 

priekšpilsētā dzīvojošie. 

 



7. Lai atvieglotu satiksmi pilsētas centrā, viens no ieteiktajiem risinājumiem ir pārkārtot esošās stāvvietas, paredzot, ka stāvvietās
automašīnas jānovieto nevis "skujiņu" veidā, bet paralēli ietvei. Vai Jūs atbalstāt šādu risinājumu?

84 8.9% 232 29.2% 108 14.5% 57 7.7% 320 39.7% 801 100.0%
            

37 8.6% 114 34.2% 50 16.1% 29 9.8% 107 31.3% 337 100.0%
47 9.1% 118 25.2% 58 13.1% 28 6.0% 213 46.5% 464 100.0%
            

23 11.2% 54 40.5% 14 10.8% 7 4.6% 45 32.9% 143 100.0%
17 8.5% 50 30.3% 28 18.3% 16 11.2% 56 31.7% 167 100.0%
12 8.3% 41 31.9% 23 16.8% 13 10.7% 43 32.4% 132 100.0%
14 11.1% 37 29.5% 20 16.9% 5 4.4% 50 38.2% 126 100.0%
18 6.9% 50 21.2% 23 10.6% 16 7.3% 126 54.1% 233 100.0%
            
3 6.7% 9 30.6% 1 3.3% 2 5.4% 16 54.1% 31 100.0%

42 8.3% 124 27.9% 57 14.2% 24 5.8% 194 43.8% 441 100.0%
39 9.9% 99 31.1% 50 15.9% 31 10.9% 110 32.1% 329 100.0%
            

24 8.8% 75 30.0% 41 16.2% 27 11.0% 96 34.0% 263 100.0%
59 8.8% 157 29.0% 67 13.6% 30 6.1% 222 42.5% 535 100.0%
1 31.6%       2 68.4% 3 100.0%
            

43 11.0% 104 30.8% 40 12.0% 24 7.8% 136 38.4% 347 100.0%
39 7.0% 124 27.9% 67 16.2% 33 7.8% 183 41.0% 446 100.0%
2 28.6% 4 43.9% 1 13.7%   1 13.7% 8 100.0%
            

70 9.0% 182 29.3% 79 13.5% 47 8.2% 249 40.0% 627 100.0%
14 8.4% 50 29.2% 29 17.6% 10 6.1% 71 38.7% 174 100.0%
            

17 11.0% 55 36.3% 26 17.4% 7 4.8% 46 30.6% 151 100.0%
44 9.0% 111 29.1% 62 16.7% 39 10.5% 140 34.7% 396 100.0%
23 7.2% 66 25.0% 20 8.7% 11 4.8% 134 54.2% 254 100.0%
            

14 25.2% 14 26.0% 11 21.4% 6 13.3% 8 14.3% 53 100.0%
25 6.4% 96 30.9% 48 16.1% 25 8.5% 122 38.1% 316 100.0%
21 10.7% 54 33.8% 26 17.0% 10 5.9% 52 32.6% 163 100.0%
1 9.3% 2 19.0% 3 17.0% 5 37.7% 4 17.0% 15 100.0%
9 5.9% 21 15.7% 9 8.0% 6 4.8% 83 65.6% 128 100.0%
9 7.7% 36 44.3% 6 8.5% 2 2.2% 30 37.2% 83 100.0%
4 12.5% 7 28.7% 1 4.4%   14 54.4% 26 100.0%
1 7.2% 2 13.6% 4 21.5% 3 21.5% 7 36.2% 17 100.0%
            
9 7.2% 24 19.2% 10 9.2% 4 3.7% 72 60.6% 119 100.0%
7 4.6% 32 27.4% 15 15.1% 9 8.8% 46 44.1% 109 100.0%
6 5.5% 37 36.0% 10 10.2% 6 5.5% 44 42.7% 103 100.0%

11 6.1% 37 33.3% 21 18.0% 9 8.3% 45 34.3% 123 100.0%
19 16.3% 29 25.1% 22 22.7% 6 7.1% 34 28.8% 110 100.0%
32 11.6% 73 31.6% 30 13.4% 23 10.3% 79 33.1% 237 100.0%
            

27 25.6% 26 26.3% 8 8.4% 3 2.7% 37 36.9% 101 100.0%
10 6.4% 58 36.5% 15 9.6% 15 9.5% 63 38.1% 161 100.0%
12 8.2% 53 37.0% 23 16.2% 5 3.0% 51 35.6% 144 100.0%
14 14.1% 27 27.1% 10 10.8% 10 10.1% 40 38.0% 101 100.0%
14 7.4% 37 19.4% 41 21.6% 15 8.3% 83 43.2% 190 100.0%
7 6.4% 31 29.6% 11 10.7% 9 9.0% 46 44.2% 104 100.0%

Visi respondenti
. 

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

. 
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54

55 un vairāk

Vecums

. 
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā, nepabeigta

augstākā

Izglītība

. 
Ir

Nav
 Grūti pateikt

Bērni vecumā līdz 18
gadiem (ieskaitot), kuri

dzīvo kopā ar
respondentu

. 
 Latviešu

 Krievu
 Cita

Sarunvaloda ģimenē

. 
Ir

Nav
LR pilsonība

. 
 Valsts sektors

 Privātais sektors
 Nestrādā

Nodarbinātības sektors

. 
Vadītājs

 Speciālists, ierēdnis
 Strādnieks

Individuālais darbs
 Pensionārs

 Skolnieks, students
 Mājsaimniece
 Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

. 
Zemi: līdz Ls110

Vidēji zemi: Ls111-Ls179
Vidēji: Ls180-Ls210

Vidēji augsti: Ls211-Ls300
Augsti: Ls301 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie ienākumi
uz vienu ģimenes locekli

. 
Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta
Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta
Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Rīgas pilsētas
administratīvais rajons

Skaits Rindu %
Pilnīgi atbalstu

Skaits Rindu %
Drīzāk atbalstu

Skaits Rindu %
Drīzāk neatbalstu

Skaits Rindu %
Pilnīgi neatbalstu

Skaits Rindu %
Grūti pateikt/NA

Lai atvieglotu satiksmi pilsētas centrā, viens no ieteiktajiem risinājumiem ir pārkārtot esošās
stāvvietas, paredzot, ka stāvvietās automašīnas jānovieto nevis "skujiņu" veidā, bet paralēli

ietvei. Vai Jūs atbalstāt šādu risinājumu?

Skaits Rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
Skaits nesvērts, procenti svērti
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APTAUJAS JAUTĀJUMI 
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P1. Šobrīd normatīvie akti paredz, ka par ēku un būvju uzturēšanas un saglabāšanas noteikumu 
neievērošanu to īpašniekiem var uzlikt administratīvo sodu: fiziskām personām līdz 250LVL, 
juridiskām līdz 1000LVL, tomēr joprojām daudzi īpašnieki savu īpašumu pienācīgi 
neapsaimnieko. Lai uzlabotu situāciju šajā jomā, ir izskanējis priekšlikums palielināt šo 
administratīvo sodu.  
Vai Jūs atbalstāt priekšlikumu palielināt administratīvo sodu par ēku un būvju uzturēšanas un 
saglabāšanas noteikumu neievērošanu?  
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
P2. Cik informēts/-a Jūs jūtaties par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības sociālajos 
dienestos (piem., sociālo palīdzību (pabalstus) un sociālos pakalpojumus)?  
Esmu Ĝoti labi informēts/-a 1 
Esmu drīzāk labi informēts/-a 2 
Esmu drīzāk slikti informēts/-a 3 
Esmu Ĝoti slikti informēts/-a 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
P3. Cik lielā mērā Jūs interesē informācija par iespējām saĦemt palīdzību Rīgas pašvaldības 
sociālajos dienestos? 
ěoti interesē 1 
Drīzāk interesē 2 
Drīzāk neinteresē 3 
Pilnīgi neinteresē 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
P4. Lūdzu, raksturojiet, vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat griezies/-usies Rīgas pilsētas sociālās 
palīdzības dienestos! (Izsniegt kartīti P4! Lūdzu atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
Esmu interesējies/ -usies par iespējām saĦemt sociālo palīdzību 1 
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos pēc sociālās palīdzības  2 
Esmu vērsies/ - usies sociālajos dienestos, lai palīdzētu kādam citam saĦemt sociālo 
palīdzību 

3 

Esmu vērsies/ - usies cita iemesla dēĜ (norādīt, kāda)............................................. 4 
Pēdējo 3 gadu laikā Rīgas pilsētas sociālajos dienestos neesmu vērsies/ -usies 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
P5. Lūdzu, norādiet, kuru Rīgā rīkoto pasākumu norisei Jūs esat sekojis līdzi pēdējo 3 gadu laikā? 
(izsniegt kartīti P5! Lūdzu atzīmēt visas piemērotās atbildes!)  
Starptautiskais Jaunā teātra festivāls Homo Novus 1 
Starptautiskais Baltijas baleta festivāls  2 
Starptautiskais mūzikas festivāls Rīgas ritmi  3 
Dzejas dienas 4 
Starptautiskais mūsdienu dejas festivāls  5 
Starptautiskais garīgās mūzikas festivāls 6 
Jauno mediju kultūras festivāls Māksla plus komunikācijas 7 
Starptautiskais kinoforums Arsenāls  8 
Jaunās mūzikas festivāls Arēna  9 
Rīgas Vēsturiskās mūzikas un dejas festivāls 10 
Starptautiskais seno spēkratu salidojums Rīga retro 11 
Starptautiskais kokĜu mūzikas festivāls Solaris 12 
Nav sekojis līdzi nevienam no uzskaitītajiem pasākumiem 13 
Grūti pateikt/NA 98 
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P6. Lai uzlabotu atkritumu apsaimniekošanu Rīgas pilsētā, Dome 2007.gadā plāno ieviest vairākus 
pasākumus. Lūdzu, novērtējiet, cik vajadzīga, Jūsuprāt, ir šo pasākumu ieviešana?  
 

 ěoti 
vajadzīga 

Drīzāk 
vajadzīga 

Drīzāk 
nav 

vajadzīga 

Noteikti 
nav 

vajadzīga 

Grūti 
pateikt/ 
NA 

1 
Atkritumu - lielizmēra elektropreču - 
savākšana noteiktās dienās pie 
daudzdzīvokĜu mājām 

1 2 3 4 8 

2 
Atkritumu konteineru izvietošana pilsētas 
Centra rajonā (t.i., atkritumi vairs noteiktā 
laikā nebūs jāizmet atkritumu mašīnās)  

1 2 3 4 8 

3 

Bīstamo atkritumu (piem., krāsas, lakas, 
šėīdinātāji, baterijas, nolietotās elektriskās 
un elektroniskās ierīces, datori, monitori un 
televizori) savākšanas konteineru skaita 
palielināšana 

1 2 3 4 8 

4 
Jaunu atkritumu šėirošanas konteineru vietu 
izveide 

1 2 3 4 8 

 
P7. Lai atvieglotu satiksmi pilsētas centrā, viens no ieteiktajiem risinājumiem ir pārkārtot esošās 
stāvvietas, paredzot, ka stāvvietās automašīnas jānovieto nevis “skujiĦu” veidā, bet paralēli ietvei.  
Vai jūs atbalstāt šādu risinājumu? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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